

№ 8-9

(227-228)

Серпень-Вересень  
2017 р.



# Трибуна лікаря

NOLI NOCERE



Газета ВДНЗУ «Українська медична стоматологічна академія»  
та Департаменту охорони здоров'я Полтавської обласної державної адміністрації

## XIX ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ «АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ПЕДІАТРІЇ»



**20-22 вересня 2017 р. у Полтаві відбулася щорічна Всеукраїнська науково-практична конференція «Актуальні питання педіатрії», присвячена пам'яті члена-кореспондента НАН, АМН України, професора В.М. Сідельникова – XIX Сідельниковські читання, які в цьому році зібрали понад 1000 дитячих та сімейних лікарів України.**

Організаторами конференції виступили Міністерство охорони здоров'я України, Національна академія медичних наук України, Асоціація педіатрів України, Департамент охорони здоров'я Полтавської обласної державної адміністрації, Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, Вищий державний навчальний заклад України «Українська медична стоматологічна академія».

Було проведено 4 пленарних та 2 секційних засідання, на яких заслухано понад 100 наукових доповідей, присвячених актуальним питанням організації охорони здоров'я дитячого населення, діагностики, лікування та профілактики найбільш поширеної неінфекційної та інфекційної патології дитячого віку,

імунопрофілактики, раціональної фармакотерапії на засадах доказової медицини, подальшого розвитку педіатричної освіти та науки.

У межах конференції відбулась щорічна науково-методична нарада «Актуальні питання викладання педіатрії у вищих медичних навчальних

закладах та закладах післядипломної освіти», у роботі якої взяло участь понад 70 осіб із різних регіонів України – завідувачі та викладачі педіатричних кафедр 14 вищих навчальних закладів та закладів післядипломної освіти МОЗ та МОН України.

Учасники конференції висловили впевненість,

що покращанню роботи системи охорони здоров'я дітей буде сприяти відновлення окремої освітньо-наукової спеціальності «Педіатрія» у переліку освітньо-наукових спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, окремої спеціальності «Педіатрія» відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 01 лютого 2017 року № 53. Була прийнята Резолюція конференції.



# 90-РІЧЧЯ ВИДАТНОГО АКУШЕРА-ГІНЕКОЛОГА ПОЛТАВЩИНИ ЛЮЛЬКИ РАЙСИ ПЕТРІВНИ

*17 липня 2017 року стала знаменна подія в житті медичної громади м. Полтави та Полтавської області – відбулося вшанування 90-річчя видатного акушера-гінеколога Полтавщини ЛЮЛЬКИ РАЙСИ ПЕТРІВНИ, яка протягом 1974-1996 років працювала доцентом кафедри акушерства і гінекології Полтавського медичного стоматологічного інституту (ПМСІ), готуючи акушерів-гінекологів як для практичної охорони здоров'я, так і науковців, що завдяки отриманим фундаментальним базовим знанням продовжують вносити вагомий вклад у розвиток сучасної фахової науки.*

Сьогодні подовжують традиції акушерсько-гінекологічної школи ПМСІ, однією із засновників якої була Люлька Раїса Петрівна, доктора медичних наук, професори Громова А.М., Ліхачов В.К., Жабченко І.А., Романенко Т.Г., Тарасенко К.В., кандидати медичних наук, доценти Добровольська Л.М., Нестеренко Л.А., Ляховська Т.Ю., Мартиненко В.Б., Удовицька Н.О., Макаров О.Г. та ін. Немає жодного акушерського або гінекологічного відділення у Полтавській області, де б не працювали учні і послідовники справи, розпочатої видатним вчителем.

Для поздоровлення ювіляра в перинатальному центрі ПОКЛ ім. М.В. Скліфосовського зібралися учні та колеги Раїси Петрівни, які працювали поруч із нею на кафедрі: доценти Добровольська Л.М., Макаров О.Г., Дудченко А.А., Алтуев Г.М., Кравцова А.П., асистенти Дрозд В.А., Савел'єва О.О. та в Полтавському пологовому будинку – лікарі Сапунова Л.П., Хорош Л.О., Захарченко З.Ф., Шкоденко Г.І., Удовицька Н.О., Коротич О.М., Мохначова Л.В., Гунько Л.Г., Волинець Л.О., Єрмак Л.Д., Скларова Л.Ю., акушерки Гасан Н.І., Лоптева Л.І., Белинська Г.М., Грама В.М.

Наказом ректора ВДНЗУ «УМСА» професора Ждана В.М. №123-вдн від 10.07.17 р.

за багаторічну сумлінну працю, високий професіоналізм, значний особистий внесок у підготовку кваліфікованих кадрів для галузі охорони здоров'я та з нагоди 90-річчя ветеран праці, відмінник освіти України Люлька Раїса Петрівна нагороджена «Відзнакою ректора».

Від імені ректора ВДНЗУ «УМСА» професора Ждана В.М., ректорату та співробітників академії поздоровив ювіляра та вручив заслужену нагороду проректор з науково-педагогічної роботи та післядипломної освіти професор Скрипник І.М. Зі щирою вдячністю від ДОЗ при Полтавській ОДА привітала Раїсу Петрівну головний акушер-гінеколог Іванова Л.П., яка вручила «Подяку» від директора Де-



гадами та вдячністю було поздоровлення групи представників районних акушерів-гінекологів області – Величко Л.В., Гавловського Л.Б., Карпенко Н.М. Віршовані думки про етапи шляхетного життя улюбленого

логії №2 – доценти Добровольська Л.М., Макаров О.Г., асистенти Тарановська О.О. та Шиманська Я.В.

Прикрасою свята було музичне поздоровлення від учасників КВК минулих років: доцентів Пилипенко А.В., Березана О.І. та Шиманської Я.В., які подарували іменинниці авторську пісню, де згадали буремні акушерські роки ювіляра, шлях через тернії до зірок.

Час спогадів минав швидко, поздоровлення гостей, дітей, онуків та правнуків, супроводжувались віршами, історичними фотоколажами. Значну кількість позитивних емоцій отримала вивуватиця урочистостей під час екскурсії по відділенням перинатального центру, навчальним кімнатам та віртуальній навчальній лабораторії ВДНЗУ «УМСА», розташованій на базі перинатального центру, яку провели заступник головного лікаря з акушерства і гінекології Ващенко В.Л. та доцент Добровольська Л.М. Дійсно, приємно продемонструвати своєму вчителю вражаючі зміни в сучасних підходах до навчання лікарів на післядипломному етапі та умовах і якості надання перинатальної допомоги.

**З ювілеєм Вас, шановна Раїсо Петрівно! Вдячні учні бажають Вам позитивного настрою, міцного здоров'я, любові родини та друзів!**



партаменту охорони здоров'я Полтавської ОДА Лисака В.П. Теплі слова, учнівські спогади та музичне вітання подарував головний хірург ДОЗ Дубінський М.В.

Від адміністрації та лікарів ПОКЛ ім. М.В. Скліфосовського привітав ювіляра головний лікар Оксак Г.А. Головний лікар Полтавського міського клінічного пологового будинку Удовицька Н.О. у відвертому та емоційному поздоровленні згадала часи, коли саме пологовий будинок був тією клінічною базою, де протягом 24 років Люлька Р.П. як суворий, але тактовний і справедливий наставник допомагала молодим лікарям опанувати класичне акушерство, вчила етиці та деонтології, колегіальним відносинам в колективі.

Наповнене теплими спо-

вчителя-наставника подарувала завідувач жіночої консультації ПМКЛ №2 Акіменко І.М.

Вразило своєю оригінальністю поздоровлення від перших випускників Раїси Петрівни в ПМСІ, випускників 1976 р. Дрозда В.А., Савел'євої О.О. та Шкоденко Г.І., які разом із спогадами про великий лікарський талант ювіляра та її зразкові методологічні та викладацькі вміння, подарували авторську «Оду вчителю», складену Савел'євою О.А., та музичний уривок у сакофонному виконанні Дрозда В.А.

Привітали ювіляра і сьогоднішні послідовники її справи – представники кафедри акушерства і гінекології №1 доценти Мітюніна Н.І. і Нестеренко Л.А. та кафедри акушерства і гінеко-

# У ПРОФЕСОРА ЛИТВИНЕНКО НАТАЛІЇ ВОЛОДИМИРІВНИ – ЮВІЛЕЙ!

**23 липня 2017 року відзначається ювілей завідувача кафедри нервових хвороб з нейрохірургією та медичною генетикою, професора, доктора медичних наук ЛИТВИНЕНКО Наталії Володимирівни.**

Народилася Наталія Володимирівна 23 липня 1953 року в мальовничому м. Люботин Харківської області в інтелігентній сім'ї інженера та вчительки. Красива, розумна та допитлива дівчина завжди мріяла бути лікарем, тому і вступила по закінченню школи до Полтавського медичного стоматологічного інституту. Ще будучи студенткою, вона не лише блискуче навчалась, але і проявляла значний хист до науки, займаючись у наукових гуртках і виконуючи студентські наукові роботи. Тому не дивно, що Наталія Володимирівна закінчила ВУЗ з відзнакою і обрала одну з найтяжчих та найцікавіших спеціальностей — неврологію.

Та будь-який науковець починається з клінічної практики, тому в 1980 році Н.В. Литвиненко розпочала трудову діяльність лікарем-невропатологом 1-ї міської клінічної лікарні м. Полтави. Наполегливість, працелюбність, постійне самовдосконалення — вже в той час характеристики майбутнього професора. А з 1988 року життя Наталії Володимирівни нерозривно пов'язується з академією. Саме з 1988 року починається науковий шлях лікаря-невропатолога: спочатку на посаді старшого наукового співробітника центральної науково-дослідної лабораторії, потім аспірантки та асистента кафедри нормальної фізіології. Як наслідок у 1992 році блискуче захищена кандидатська дисертація на тему «Перекисне окислення ліпідів, фізіологічна антиоксидантна система і гемостаз в тканинах головного мозку в нормі, при різних експериментальних станах і їх регуляція поліпептидним кортексином».

З 1992 року доля Наталії Володимирівни пов'язана з кафедрою нервових хвороб з нейрохірургією та медичною генетикою, де вона пройшла шлях від асистента

до професора. У 2002 році захищена докторська дисертація на тему: «Клінічні прояви та патогенетичне лікування хронічних порушень мозкового кровообігу у осіб, які зазнали іонізуючого випромінювання». З 2010 року професор Н.В. Литвиненко очолює кафедру. Її діяльність на цій посаді є дуже багатогранною і включає в себе як постійну роботу клініциста-невролога, так і наукову та педагогічну роботу.

Наталія Володимирівна є головою Полтавського обласного товариства неврологів, має безсумнівний авторитет як серед практичних лікарів, так і серед науковців нашої країни. Під її керівництвом постійно проводяться засідання, конференції, з'їзди, конгреси за участю різних спеціалістів як України, так і закордону. За ініціативою Литвиненко Н.В. проведено 34 регіональних та обласних науково-практичних фахових конференцій. Професор є керівником «Центру розсіяного склерозу» на базі неврологічного відділення Полтавської обласної клінічної лікарні ім. М.В. Скліфосовського, постійно проводить консультативні прийоми мешканців м. Полтави та області, де отримати допомогу може будь-яка людина з неврологічною проблемою. Саме на таких оглядах ставляться науково-практичні крапки в найзаплутаніших ситуаціях рідкісних чи тяжких неврологічних захворювань.

В педагогічній роботі зі студентами Наталія Володимирівна першочергове значення надає оволодінню навичками клінічного мислення — як основи майбутнього лікаря, велику увагу приділяє аспектам лікарської етики, поваги до своїх вчителів, колег і самих пацієнтів. Вона завжди намагається створити на кафедрі атмосферу неврологічної родини, де однаково добре себе почували б і співробітники, і студенти, і пацієнти.

Наукові інтереси професора Н.В. Литвиненко є різноманітними та багатогранними і включають в себе системні дослідження в галузі судинних захворювань головного мозку, герпетичної нейроінфекції, розсіяно-



го склерозу, хвороби Паркінсона, симптоматичної епілепсії. Наукові здобутки широко висвітлені у наукових публікаціях. Наталія Володимирівна є автором понад 150 наукових праць та 2 підручників, 15 патентів, 19 методичних посібників, 7 інформаційних листів. Під її безпосереднім керівництвом захищено 1 докторську, 3 кандидатські дисертації, виконується 1 докторська та 2 кандидатські дисертаційні роботи. Професор Литвиненко Н.В. була офіційним опонентом 5 докторських та 26 кандидатських дисертацій, нею прорецензовано та дано відгуки на 68 авторефератів дисертаційних робіт з фаху «Нервові хвороби».

Професор Н.В. Литвиненко — член редколегії декількох журналів: «Міжнародний неврологічний журнал», «Світ медицини та біології», «Международный научно-практический журнал «Неврология и нейрохирургия. Восточная Европа». Крім того, Наталія Володимирівна активний учасник міжнародних та вітчизняних неврологічних організацій, зокрема

Світової організації інсульту, Світової федерації нейрореабілітації, Української асоціації боротьби з інсультом.

Наталія Володимирівна поєднує в собі високий професіоналізм, видатні ділові та людські якості. Вона є високо досвідченим клініцистом, вченим, чуйним наставником молоді, якій вона передає знання, досвід, любов до професії. Колеги, студенти, інтерни глибоко поважають та цінують Наталію Володимирівну за високий професійний рівень, порядність та активну громадську позицію.

**З нагоди ювілею колектив кафедри нервових хвороб з нейрохірургією та медичною генетикою ВДНЗУ «Українська медична стоматологічна академія», учні, друзі вітають Наталію Володимирівну Литвиненко, бажають їй міцного здоров'я, творчого натхнення та успіхів в науковій діяльності, злагоди та любові в особистому житті!**

# ВІЇЗНЕ ЗАСІДАННЯ КОМІТЕТУ ВЕРХОВНОЇ РАДИ З ПИТАНЬ БЮДЖЕТУ В ПОЛТАВСЬКІЙ ОБЛАСТІ

12 вересня 2017 року у рамках виїзного засідання Комітету Верховної Ради України з питань бюджету в Полтавській області до Полтави завітали високоповажні гості – народний депутат України Костянтин Іщейкін, президент Національної академії медичних наук Віталій Цимбалюк, директор Національного інституту серцево-судинної хірургії імені М.М. Амосова Василь Лазоршинець, головний кардіохірург МОЗ України Костянтин Руденко, директор Національного інституту хірургії та трансплантології імені О.О. Шалімова Олександр Усенко.

Гості зустрілися з медичною спільнотою області та науковцями і студентством Вищого державного навчального закладу України «Українська медична стоматологічна академія» зі зверненням щодо мети та зав-

дань Національної стратегії боротьби з серцево-судинними захворюваннями, а також ознайомилися з ходом реконструкції

Полтавського обласного клінічного кардіологічного диспансеру.

Єлизавета Золотарьова.



## ЛАУРЕАТИ ОБЛАСНОЇ ПРЕМІЇ ІМЕНІ І.П. КОТЛЯРЕВСЬКОГО

Авторський колектив викладачів кафедри українознавства та гуманітарної підготовки Вищого державного навчального закладу України «Українська медична стоматологічна академія» ЛЕЩЕНКО Тетяна Олександрівна, ШАРБЕНКО Тетяна В'ячеславівна, ЮФІМЕНКО Вікторія Георгіївна стали лауреатами обласної премії імені І.П. Котляревського в номінації «Подія року» за навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів МОЗ України «Українська мова в медицині».



11 вересня в Полтавській обласній раді відбулося урочисте нагородження лауреатів обласної премії імені І.П. Котляревського, заснованої обласною радою у 2007 році на підтримку української мови.

Провідна мета премії – вшанування жителів області, які своєю професійною і громадською діяльністю сприяють розвитку української літературної мови, театрального мистецтва, української класичної та сучасної музики.

# НАГОРОДА ДО ДНЯ ПРАЦІВНИКІВ ОСВІТИ

*Завідувачка кафедри українознавства та гуманітарної підготовки вищого державного навчального закладу України «Українська медична стоматологічна академія», кандидат філологічних наук, доцент ЛЕЩЕНКО Тетяна Олександрівна за звитяжну працю на освітянській ниві, вагомий особистий внесок у розвиток національної освіти та активну громадянську позицію отримала нагороду – Почесну грамоту обласної ради.*

*Бажаємо їй надалі творчих успіхів, натхнення, нових здобутків на освітянській ниві та в царині філологічної науки!*

Урочистості з нагоди Дня працівників освіти відбулися 29 вересня у Полтавському художньому музеї (Галереї мистецтв) ім. Миколи Ярошенка.

Представників освітянських закладів привітали заступник голови обласної ради Анатолій Ханко, заступник голови облдержадміністрації Олег Пругло, директор Департаменту освіти і науки облдержадміністрації Олена Харченко, голова Громадської ради при облдержадміністрації Володимир Голуб, голова обласного комітету профспілки працівників освіти і науки України Григорій Шумейко.

Посадовці зазначали, що завдяки фаховій майстерності, педагогічному таланту, ентузіазму, любові до дітей та повсякденній праці учні та сту-

денти не лише мають можливість здобути ґрунтовні знання, а й відбулися як особистості. Особливістю професії педагога називали жертвенність, яка уособлює нелегку подвижницьку працю.

У рамках свята відбулося нагородження кращих працівників освіти області, які були відзначені обласною премією ім. А.С. Макаренка, заснованою обласною радою, Почесними грамотами обласної ради, облдержадміністрації, обласного комітету профспілки працівників освіти і науки України, Міністерства освіти і науки України, почесними званнями.

Завершилися урочистості святковим концертом у виконанні кращих дитячих колективів міста.



## «МАНДРІВКА ГОГОЛІВСЬКИМИ МІСЦЯМИ»

*16 вересня кафедра українознавства та гуманітарної підготовки разом із деканатом факультету підготовки іноземних студентів організували й провели незабутню екскурсію Полтавщиною «Мандрівка гоголівськими місцями» зі студентами із далекого і близького зарубіжжя.*

Під час цієї подорожі студенти й викладачі відвідали в Диканьці палац і Миколаївську церкву старшинського козацького і графського роду Кочубеїв, музей-садибу М.В. Гоголя у Гоголевому. Екскурсія й особливо музей дуже сподобалися, про що було зроблено запис у книзі відгуків: «...Творчість Гоголя вивчається школярами Узбекистану і Туркменістану, а тепер ми побували на його Батьківщині, щоби вклонитися благодатній землі, яка подарувала нам цього письменника...», – ось кілька слів про незабутні враження.

Гостини Полтавщиною продовжилися селом Великі Сорочинці й не оминули колоритну садибу, де відвідувачі поласували справжнім українським борщем із запашними пампушками, варениками з м'ясом і картоплею; потім студенти побували на курорті Миргород, який цього року відзначає

своє 100-річчя, відвідали Велику Багачку і прогулялися затишними і мальовничими вулицями славетних місць.

І насамкінець подорожі студенти активно відпочили на березі мальовничого Псла...





## НАС ЄДНАЮТЬ КНИГИ!

**28 вересня в академії відбулося святкування Всеукраїнського дня бібліотек. Цього року, під гаслом «Нас єднають книги», бібліотекарі вишу з 10.00 до 14.00 ділилися з читачами своїми вподобаннями, творчими доробками, емоціями, відкривали потаємні куточки власної душі на бібліотечному майданчику у холі адмінкорпусу ВДНЗУ «УМСА».**

Виставка творчих робіт бібліотекарів, на якій були представлені виконані в різноманітних техніках твори, розкрила мистецькі таланти співробітників академічної книгозбірні. Дивлячись на представлені витвори, згадуєш слова Максима

Рильського: «У щастя людського два рівні є крила – троянд і виноград, красиве і корисне».

Фантазія креативних бібліотекарів знайшла своє втілення в інсталяції за склом «Книжкові ліліпути», яка містила міні-книжки з особистих колекцій читачів та працівників бібліотеки й слугувала на заході своєрідним айстопером (eye stopper): відвідувачі охоче розглядали нестандартні книжкові видання, фотографувалися на фоні інсталяції та заряджалися позитивними емоціями, що панували того дня на першому поверсі адмінкорпусу.

Продовжив дух творчого піднесення літературно-му-

зичний балаганчик, у якому брав участь народний аматорський колектив працівників академії «Криниця», бібліотекарі та студенти читали відверті, щирі поетичні твори, написані співробітниками бібліотеки, декламували улюблені вірші.

Ця незвична мистецька імпреза до Всеукраїнського дня бібліотек була покликана долучити до прекрасного усіх, хто зберіг у душі іскру творчості, співпереживання, естетичної радості й захоплення, хто відчуває внутрішнє тепло від спілкування з книгою!

Тож вітаємо всіх зі спільним святом – Всеукраїнським днем бібліотек! Особлива дяка тим, хто зав-

жди нам допомагає в організації подібних заходів – це Центр управління освітньо-виховною та гуманітарною роботою з молоддю на чолі з проректором Похильком В.І.; студентам зі студентського профкому та парламенту, нашим рідним небайдужим читачам: Боришкевич Олександрі, Коськіну Георгію, Розмовенку Глібу, Харіву Михайлу, Шумику Кирилу – медичний факультет №1, Токару Владу, Дондику Денису – стоматологічний факультет, Матвієнко Анастасії, Галенко Вікторії – медичний факультет №2.

**Т.Ю. Резутіна.**

**Провідний бібліотекар.**

## ТРАДИЦІЙНИЙ КУЛЬТУРНО-МИСТЕЦЬКИЙ ЗАХІД

**Кафедра українознавства та гуманітарної підготовки (зав. – доц. Лещенко Т.О.) до 248 річниці від дня народження Івана Петровича Котляревського (1769–1838), українського письменника, основоположника української літературної мови («Великий співець України»; «Поет, новатор і патріот»; «Класик нової української літератури») провела традиційний культурно-мистецький захід.**

Куратори кафедри (Владимирова В.І., Дегтярьова К.В., Шевченко О.М., Тукова Т.В., Козуб Г.М.) разом зі своїми групами 1,3,6,7,8 І курсу стоматологічного факультету провели пішохідну екскурсію «Дорогами Івана Котляревського». До заходу долучилися й іноземні студенти 5 курсу стоматологічного факультету. Під час екскурсії студенти відвідали пам'ятник І.П. Котляревському, меморіальний музей письменника, музей-садибу, а також місце поховання великого класика української літератури, зачинателя української літературної мови.

Іван Котляревський – непереверше-



ний письменник, зачинатель нової української літератури. Це один із тих людей, які зробили наше місто славетним. Саме Іван Котляревський першим зумів реалістично відтворити життя, духовну красу трудящих людей,

широко використовував багатство усної народної творчості. Його твори – невмирущі, неповторні, завжди актуальні, а особливо сьогодні, коли українцям конче необхідний патріотичний дух.

# ФЕСТИВАЛЬ НАУКИ ПІД ВІДКРИТИМ НЕБОМ

30 вересня 2017 року в Полтаві вперше відбулися «Наукові пікніки» — найбільший в Україні фестиваль науки під відкритим небом, що має на меті пробудити живий інтерес та зацікавленість у науці й наукових дослідженнях, просто і доступно, через живу демонстрацію пояснити і показати закони природи чи новітні досягнення науки і техніки.

До Всеукраїнської акції приєдналися студенти ВДНЗУ «УМСА» та медичного коледжу академії.

У рамках заходу відбувалися різноманітні майстер-класи, експерименти, презентації. Наші сту-



денти проводили майстер-клас з надання невідкладної домедичної допомоги. Медичне відділення коледжу навчало основам десмургії, введення ін'єкцій. Всім бажаним вимірювали артеріальний тиск та зріст.

Найпопулярнішим серед відвідувачів стало фармацевтичне відділення, яке працювало у двох локаціях — «Хімія в домашній аптечці» та «Виготовлення косметичних засобів». Діти і молодь мали можливість ознайо-

митися з технологією виготовлення ментолової мазі для носа, дитячої присипки, мила і бальзаму для губ в домашніх умовах та разом зі студентами провести ряд хімічних дослідів.

## УЧАСТЬ НАШИХ СТУДЕНТІВ У НАПІВМАРАФОНІ «ПОЛТАВА. НОВА ПОШТА-2017»

Вересень відзначився у Полтаві масштабною спортивною подією. Вже втретє у нашому місті проходив напівмарафон «Полтава. Нова пошта 2017», який зібрав близько 1500 учасників з усіх куточків України.

Це вже традиція — в першу неділю вересня розпочинати осінній марафонський сезон. Свою спритність демонстрували як дорослі, так і діти. Відповідальним цей день став і для студентів нашої академії — волонтерів загону «Єдність», які злагодженою командою взяли участь у підготовці та проведенні цього феєричного дійства. Кожний із сорока волонтерів мав свої обов'язки, свої локації. Це була допомога в облаштуванні Марафонського міс-



течка, допомога на пунктах харчування, в навігації маршруту забігу тощо. Напівмарафон об'єднує, додає віри, втілює мрії. Він дарує безліч по-

зитивних вражень, яскравих емоцій, дає можливість проявити спортивні здібності кожного, випробувати себе на витривалість та популяризує здо-

ровий і активний спосіб життя. Це — приклад єдності та згуртованості української нації, прагнення нашої молоді до кращого майбутнього.

# ДЕНЬ МІСТА ТА 74-та РІЧНИЦЯ ЗВІЛЬНЕННЯ ВІД НАЦИСТІВ



**23 вересня Полтавська громада відзначала День міста та 74-ту річницю звільнення від нацистів, вшанувала подвиг українського народу в боротьбі за мир, свободу і справедливість.**

Напередодні свята профспілковий комітет академії (голова доц. Борисова З.О.) привітав ветеранів академії та надав їм продуктивні набори.

23 вересня адміністрація, співробітники, студенти

ВДНЗУ «УМСА» та Рада ветеранів академії поклали квіти до пам'ятника героям-медикам – нашим студентам й співробітникам, загиблим у роки Другої світової війни та Пам'ятника ліквідаторам наслідків аварії на ЧАЕС, а також взяли участь в міському мітингу-реквіемі, де разом із сотнями полтавців увічнили пам'ять загиблих воїнів покладанням квітів до Меморіалу Солдатської Слави.

Цього ж дня, за підтримки

Полтавської міської ради, в полтавському дендропарку відбувся перший арт-пікнік під гаслом «Провести День міста на свіжому повітрі», в якому взяли участь студенти нашої академії, волонтери загону «Єдність», які допомагали в організації та проведенні дійства. Також із пісню для присутніх виступив студент 2 курсу медичного факультету №2 Махсун Будаков.

У зеленій зоні зібралася

багато майстрів по різних видах спорту та мистецтв, щоб залучити полтавців до активного відпочинку. Арт-пікнік – дійство, в якому переплелися різні види мистецтва, які взаємодіють із спортом, об'єдналися всі види розваг у одному живописному місці, де люди можуть відірватися від своїх повсякденних проблем, гаджетів і приїхати разом з сім'єю на День міста.

24 вересня студентська молодь, співробітники академії та медичного коледжу взяли участь в традиційному щорічному етно-фестивалі «Полтава вишивана», де святковою ходою пройшли від Соборного майдану до парку Перемоги. Символи вічного буття, життєствердної енергії, гідності, добробуту і краси об'єднали всіх у велику дружню родину! Арт-проект «Полтава вишивана» зібрав тих, хто душею і серцем вболіває за майбутнє України, хто поважає споконвічні традиції та цінує неповторні культурні надбання українського народу.

Єлизавета Золотарьова.

## КРАЄЗНАВЧО-ПІЗНАВАЛЬНА ЕКСКУРСІЯ МІСТОМ

**3 метою формування патріотизму і духовного збагачення молоді кафедра гігієни, екології та охорони праці в галузі 20 вересня провела краєзнавчо-пізнавальний захід, присвячений Дню міста Полтави, зі студентами 5 та 2 курсів медичного факультету №1 (відповідальна за виховну роботу кафедри викл. О.П. Четверикова).**

Під час оглядової екскурсії Полтавою ознайомились з історією міста, розвитком медицини та культури в різні часи. Зокрема, дізнались про цікаві факти з життя всесвітньовідомого лікаря та мецената М.В. Скліфосовського; побачили будинки, де проживали відомі лікарі Полтави. Прекрасний осінній день дозволив помилуватися неймовірними видами з найкращих оглядових майданчиків міста. Краєзнавчий музей та садиба І.П. Котляревського, Соборний майдан з Білою Альтанкою, Свято-Успенський

кафедральний собор зі старожитньою дзвіницею, Спаська церква – сучасниця Полтавської битви, унікальний зразок дерев'яного зодчества 18 століття, вкотре засвідчили – з минулого ми отримали у спадок безцінні пам'ятки історії та культури.

Не залишилися поза увагою екскурсантів і пам'ятники І. Мазепи, Т. Шевченку, О. Пушкіну, М. Гоголю, І. Котляревському, М. Чурай та жартівливий пам'ятний знак Полтавській галушці.



«Трибуна лікаря» № 8-9 (227-228), серпень-вересень 2017 р.

Редактор Є. Золотарьова

Засновники: Українська медична стоматологічна академія,

Полтавське обласне управління охорони здоров'я.

Реєстраційне свідоцтво, № 142. Виходить щомісяця.

Наша адреса: 314024, м. Полтава, вул. Шевченка, 23, тел.: 52-57-46.

Оригінал-макет виготовлено за допомогою комп'ютерно-видавничої системи

Верстка – Лідії Пашенко, фото – Євгена Гармаша.

Підписано до друку 16.11.2017 р. Тираж 200 прим. Зам. № 371

Віддруковано в редакційно-видавничому відділі УМСА.